
 

XΡΗΣΤΟΣ MΠΟΥΚΩΡΟΣ 

Βουλευτής Μαγνησίας Νέας Δημοκρατίας 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς: 1) Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

            2) Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Επέκταση χρονικού ορίου καλαρίσματος» 

 

Πρόσφατα έγινα αποδέκτης του συνημμένου υπομνήματος υπογεγραμμένου από 50 

αλιείς Αλοννήσου, σύμφωνα με την οποία αιτείται η επέκταση της διάρκειας καλαρίσματος 

δηλαδή του βυθίσματος των διχτυών κατά τη διάρκεια του ψαρέματος στο Εθνικό Θαλάσσιο 

Πάρκο Αλοννήσου Βορείων Σποράδων. 

Συγκεκριμένα, χρόνιο και εύλογο αίτημα των αλιέων της Αλοννήσου είναι η 

επέκταση του επιτρεπτού χρονικού ορίου ωραρίου καλαρίσματος των διχτυών και 

συγκεκριμένα να αρχίζει τρεις ώρες πριν τη δύση του ηλίου και η ανάσυρση των διχτυών να 

τελειώνει τρεις ώρες μετά την ανατολή του ηλίου σε αντίθεση με τη ισχύουσα νομοθεσία 

(κοινή εγκύκλιος Υπουργείων ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. & Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με αριθμό 

πρωτοκόλλου: 157773/1301/18-4-2007) που προβλέπει ότι τα  δίχτυα των σκαφών 

Παράκτιας Αλιείας πρέπει να παραμένουν στη θάλασσα μόνο κατά τη διάρκεια της νύχτας 

και πρέπει να στήνονται  έως και 2 ώρες πριν τη δύση και να σηκώνονται έως και 2 ώρες 

μετά την ανατολή. Και τούτο είναι εύλογο καθώς λόγοι, όπως οι καιρικές συνθήκες, ένας 

αστάθμητος παράγοντας, η μεγάλη έκταση του πάρκου αλλά και ο βαθμός δυσκολίας 

χειρισμού των διχτυών καθιστούν ασφυκτικό το χρονικό όριο των δύο ωρών με αποτέλεσμα 

να περιορίζεται η αλιευτική δραστηριότητα και αντίστοιχα μειώνεται δραματικά ο όγκος και 

ο αριθμός των αλιευμάτων. Άλλωστε να σημειωθεί ότι υπέρ της παράτασης είχε 

γνωμοδοτήσει θετικά και ο Φορέας Διαχείρισης του Εθνικό Θαλάσσιο Πάρκο Αλοννήσου 

Βορείων Σποράδων. Ως εκ τούτου, είναι απαραίτητη η επέκταση της χρονικής διάρκειας 

αφού το αίτημα είναι ζωτικής σημασίας καθώς οι αλιείς βρίσκονται υπό καθεστώς έντονης 

ανησυχίας αφού βλέπουν το εισόδημα τους να συρρικνώνεται λόγω και της μείωσης των 

αλιευμάτων και οδηγούνται σε οικονομική ασφυξία τόσο οι ίδιοι όσο και οι οικογένειές τους. 

 

Εκ των ανωτέρω, αλλά και εκ του συνημμένου εγγράφου, παρακαλείσθε όπως εξετάσετε το 

αίτημα των αλιέων Αλοννήσου.   

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αθήνα, 30 Μαρτίου 2023  

 

 

Χρήστος Μπουκώρος  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 









 

 

 

 

 






